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Εορτή Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη του Νέου 
Ελεήμονος, Πολιούχου Θηβών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Με λαμπρότητα και πλήθος πιστών τιμήθηκε ο προστάτης της 
πόλεως των Θηβών Άγιος Ιωάννης ο Καλοκτένης Μητροπολίτης 
Θηβών και Έξαρχος πάσης Βοιωτίας ο νέος Ελεήμων, την 29η 
Απριλίου 2026, με επίκεντρο των λατρευτικών εκδηλώσεων 
τον Ιερό Προσκηνυματικό Ναό του Αγίου στη Θήβα.

Το εσπέρας της Τρίτης 28 Απριλίου στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του 
Καλοκτένη τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος 
συγχοροστατούντων των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Ξάνθης και Περιθεωρίου 
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κ. Παντελεήμονος και Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου, με τη 
συμμετοχή κληρικών της επαρχίας μας, των αρχών του τόπου και των πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος ευχαρίστησε εγκάρδια τους 
προσκεκλημένους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες, οι οποίοι ήρθαν από την 
ακριτική Θράκη μας τιμώντας με την παρουσία τους την εορτή του πολιούχου της 
Θήβας, ευχόμενος να έχουν έτη πολλά, μακρά αρχιερατεία και δύναμη στο 
πολυεύθυνο έργο τους. Επίσης, ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους τους πιστούς και 
αναφέρθηκε εν συντομίᾳ στην ευλογία της παρουσίας του Αγίου Ιωάννη του 
Καλοκτένη, ο οποίος ήρθε στη Θήβα σε μια δύσκολη περίοδο ανασταίνοντας 
πνευματικά και υλικά την πόλη κι όλη την περιοχή, αφήνοντας ανεξίτηλο το 
αποτύπωμά του στη Μητρόπολη Θηβών.

Στη συνέχεια το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και 
Κομοτηνής κ. Παντελεήμων, ο οποίος αναφέρθηκε στον Άγιο Ιωάννη τον 
Καλοκτένη, το καύχημα της πόλης, που αγκάλιασε, ευλόγησε και ένωσε όλο τον 
κόσμο σε μια εποχή δύσκολη αφήνοντας το αποτύπωμά του στην πόλη και στις 
καρδιές των πιστών. Και τόνισε ότι σήμερα στη δύσκολη εποχή που ζούμε τα 
πρότυπά μας πρέπει να είναι οι Άγιοι μας, όπως ο Άγιος Ιωάννης, και η καρδιά μας 
πρέπει να είναι ελεήμων όπως ήταν η καρδιά του Αγίου Ιωάννη, επισημαίνοντας 
ότι οι Άγιοι μάς ανοίγουν το δρόμο για τη Βασιλεία των Ουρανών. Τέλος, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας για την πρόσκληση και την 
ευκαιρία της συμμετοχής στον εορτασμό της μνήμης του Αγίου Ιωάννη.



Το πρωΐ της Τετάρτης 29 Απριλίου στον ως άνω Ιερό Ναό τελέσθηκε Θεία 
Λειτουργία προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ξάνθης και 
Περιθεωρίου κ. Παντελεήμονος συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος και του 
Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχη κ. Γεωργίου, παρουσία των πολιτικών, στρατιωτικών 
και λοιπών αρχών του τόπου και σύσσωμου του Θηβαϊκού λαού.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. 
Παντελεήμων, ο οποίος αναφέρθηκε εν συντομίᾳ στα ιστορικά γεγονότα και τις 
κοινωνικές ανακατατάξεις του 12ου αιώνα, που σημάδεψαν τη Θήβα και τη 
Βυζαντινή αυτοκρατορία, τόνισε τη σημασία της πόλεως των Θηβών, καθώς και 
την έλευση του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη από την Κωνσταντινούπολη στη Θήβα 
σε αυτή τη δύσκολη ιστορική περίοδο, ο οποίος επετέλεσε σημαντικό κοινωνικό, 
φιλανθρωπικό και πνευματικό έργο, διακρινόμενος για την αγάπη του και την 
ελεημοσύνη του προς όλους. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ξάνθης 
ανέφερε ότι ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός τονίζει ότι η ζωή μας από τον κόσμο 
είναι ένα πέρασμα, η οποία έχει σημασία τι αφήνει στο πέρασμά της, συντρίμμια ή 



έργα αγάπης που θυμούνται οι άνθρωποι, αναφέροντας πως ο Άγιος Ιωάννης 
γράφτηκε στο βιβλίο της ζωής και στις καρδιές των ανθρώπων. Τέλος, ευχήθηκε 
στον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. Γεώργιο έτη πολλά, ευλογημένα και 
δημιουργικά με τις ευλογίες του Αγίου Ιωάννη του Καλοκτένη, εκφράζοντας 
συνάμα και τις ευχές του σε όλους τους πιστούς.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος στη σύντομη προσλαλιά του προς τους 
πιστούς ανέφερε ότι το μήνυμα της σημερινής εορτής είναι μήνυμα ελπίδας, 
αισιοδοξίας, δικαιοσύνης, ελεημοσύνης και αγάπης έχοντας ως παράδειγμα τη 
δύναμη της αγάπης, της ελεημοσύνης και τη φλόγα της καρδιάς του Αγίου Ιωάννη 
του Καλοκτένους. Εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες του, το σεβασμό και την 
αγάπη του προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ξάνθης και Περιθεωρίου κ. 
Παντελεήμων, καθώς και προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μαρωνείας και 
Κομοτηνής κ. Παντελεήμονα ευχόμενος υγεία, δύναμη και μακροημέρυση και 
πρόσφερε στους Αγίους Αρχιερείς από μια εικόνα των Αγίων της κατά Βοιωτίαν 
Εκκλησίας. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους ιεροψάλτες, το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, τη Φιλαρμονική του Δήμου Θηβαίων, το Κέντρο 
Εκπαίδευσης Πυροβολικού Θηβών κι όσους βοήθησαν στην πανήγυρη και ευχήθηκε 
σε όλους τους πιστούς χρόνια πολλά και ευλογημένα.

Στις ιερές ακολουθίες είχε τεθεί προς προσκύνηση στον Ιερό Ναό το Τίμιο Ξύλο 
από την Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Σαγματά. Μετά το τέλος της 
Θείας Λειτουργίας ακολούθησε η λιτάνευση της εικόνας του Αγίου Ιωάννη του 
Καλοκτένη και του Τιμίου Ξύλου στους δρόμους της πόλης των Θηβών, με την 
συνοδεία τιμητικού αγήματος του Κέντρου Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού Θηβών και 
υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Θηβαίων.

Στις ακολουθίες έψαλε χορός ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτη του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Θηβών κ. Αντωνίου Τσαρουχά 
και χορός ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. Γεωργίου Ρισάνου.

Μετά το πέρας των λατρευτικών εκδηλώσεων οι Άγιοι Αρχιερείς επισκέφθηκαν το 
Κέντρο Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού Θηβών, στο οποίο τους υποδέχτηκε ο 
Διοικητής του Κέντρου Ταξίαρχος κ. Γεώργιος Νέλλας. Οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Ξάνθης κ. Παντελεήμων και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων με την 
ευκαιρία της παρουσίας τους στη Θήβα εξέφρασαν την επιθυμία να επισκεφθούν το 
Κέντρο Εκπαιδεύσεως Πυροβολικού, όπου είχαν υπηρετήσει κατά τη διάρκεια της 
στρατιωτική τους θητεία.






































































